

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (9298). Год издания 41-й.

СРЕДА, 14 ИЮЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ БЕРЕЧЬ ЛЕТНИЕ ДНИ

Лето — время самых высоких надоев, и животноводы совхоза «Первоуральский» используют все возможности, чтобы отправить горожанам как можно больше сверхплановой продукции. Задание июня — 328 литров молока на фуражную корову, а получено 343. Первое место в соревновании присуждено дояркам С. Валиулиной и М. Бахтиевой, выполнившим задания на 142 процента, второе — О. Дурневой и Е. Суховой.

Высокие показатели прошлого месяца во многом повлияли на выполнение полугодовой программы. С начала года по совхозу надое-

в 1651 тонна при плане 1600.

Старт взят неплохой. Но важно, чтобы и финиш был не хуже. Поэтому требуется уже сегодня заботиться о запасе кормов. Их нужно немало: 2628 тонн сена, 5333 — силоса, 500 — сенажа.

Вопрос о заготовке кормов обсуждался на открытом партийном собрании. Заслушаны выступления начальников отделений, бригадиров комплексных бригад, специалистов.

Управляющий В. Дячевский рассказал, что первое отделение в основном к заготовке кормов подготови-

лось неплохо. Укомплектовано механизированное звено для уборки естественных и сеяных трав, подготовлена техника: сенокосилки, стокометы, механические грабли.

Механизированные звенья созданы во всех отделениях. Но собрание обратило внимание на то, что в четвертом отделении, которым руководит Л. Я. Горх, они сформированы без надлежащей требовательности к кадрам. В звеньях немало случайных, без достаточного опыта работы на сенокосе механизаторов. Руководителям этого коллектива, не теряя ни

дня, следует исправить положение. Ведь на заготовке кормов, как и при уборке урожая, день год кормит.

Еще проблема, на которую важно обратить внимание, — подготовка ручного инвентаря для рабочих, привлеченных со стороны. В некоторых отделениях недостаточно кос, граблей, в других они не отремонтированы. Об этом тоже надо позаботиться в самое ближайшее время, чтобы успешно решить основную задачу летней поры — убрать урожай трав в кратчайшие сроки.

Выполнение ее будет зависеть и от наших шефов — первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. Коллектив его должен построить в четвертом отделении четыре силосные траншеи и картофелехранилище.

В настоящее время подготовлена техническая документация, управление заготовкой бетонных плит на заводе ЖБИК, так что начало, вроде бы, положено. И наша просьба к строителям — выполнить все работы в сроки. Это позволит нам обеспечить совхозный скот силосом высокого качества и без потерь убрать и сохранить урожай картофеля.

Думается, шефствующие предприятия на время заготовки кормов помогут транспортом и окажут, как всегда, помощь людьми. А мы в свою очередь сделаем все возможное, чтобы решить серьезнейшую задачу дня — обеспечить население овощами и высококачественной продукцией животноводства.

А. ГУБИНА,
зоотехник совхоза
«Первоуральский».



ПРАЗДНИК В ДОНЕЦКЕ

ДОНЕЦК. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное вручению Донецкой области второго ордена Ленина, которым она награждена за большие успехи в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию народного хозяйства и особенно отраслей тяжелой индустрии. С речью на заседании выступил тепло встреченный собравшимися член Политбюро ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

ПОЛОЖЕНИЕ В МАРОККО

РАБАТ. (ТАСС). В связи с попыткой государственного переворота в Марокко король Хасан II провел экстренную пресс-конференцию. Он сказал, что во главе потерпевшего провал заговора была группа высших офицеров.

Говоря о характере заговора, король квалифицировал его не как мятеж армии, а как акцию, предпринятую «группой мятежников». Заговорщики, сказал он, захватили рабатскую радиостанцию, поторопились сообщить о моей гибели.

В послании, с которым король обратился к нации, содержится предостережение оппозиционным политическим и профсоюзным деятелям.

РАБАТ. (ТАСС). В Рабате состоялись похороны жертв военного мятежа. Как сообщило агентство МАП, в столице и ее пригородах ликвидированы последние очаги сопротивления мятежников.

В ОЛЬСТЕРЕ НЕСПОКОЙНО

БЕЛФАСТ. (ТАСС). Около ста тысяч членов религиозно-политической организации «Орден оранжистов», приняли 12 июля участие в массовых воинственных маршах по всей Северной Ирландии. Такие марши ежегодно проводятся с целью запугивания католического меньшинства населения Ольстера и участников движения за гражданские права против нищеты и безработицы. Марши оранжистов в еще большей степени нагнетают напряженность и разжигают вражду между протестантами и католиками. В них непосредственное участие принимают члены североирландского правительства, руководящие деятели правящей юнионистской партии, а также те, кому принадлежит экономическая власть в Ольстере.

Для охраны участников оранжистских маршей и «предотвращения беспорядков», на улицы городов Северной Ирландии выведено более 10 тысяч солдат английских вооруженных сил, находящихся в Ольстере. В полную готовность приведено более четырех тысяч полицейских.



ПОДАРОК ПРОКАТЧИКОВ

261 тонну труб сверх плана выдала за полугодие бригада реечного стана, которой руководит мастер В. А. Лихачев. Улучшены и другие показатели: на 3,1 процента сверх задания увеличена производительность труда за каждый горячий час работы, до 76,88 процента против 75 по обязательству поднялась сдача продукции с первичного осмотра. Звание лучшего рабочего по профессии не раз присваивалось старшему сварщику В. Н. Филину, сварщику В. Н. Сорокину, кантовщику Ю. И. Сметанину. Передовой коллектив представлен кандидатом на звание лучшей бригады прокатчиков во всесоюзном соревновании.

И. ЖДАНОВ,
ст. нормировщик цеха № 1 Новотрубного завода.

* ФОТОРЕПОРТАЖ НА-ГОРА РЕКА ТЕЧЕТ

ЕЩЕ неделю назад эта порода покоилась монолитом на дне котлована. Потом прогремели мирные взрывы. И река рудной массы потекла на-гора, сначала в ковшах экскаваторов, затем в думпкарах, на лентах транспортеров дробильно-обогащительной фабрики. А после фабрики — в вагоны железным концентратом и щебнем во многие уголки страны.

На 5,4 процента перевыполнил план первого полугодия по выпуску валовой продукции коллектив Первоуральского рудоуправления. Большой вклад в таком достижении машинистов бурильных установок и экскаваторов, взрывников и рабочих других ведущих профессий. Рядом с ними не менее самоотверженно



трудятся люди вспомогательных профессий. Только иначе дробильно-обогащительная фабрика переработала более 1 миллион 800 тысяч тонн рудной массы. Бесперебойный ритм ее обеспечили такие специалисты своего дела, как В. А. Пищулин (на снимке). С 1947 года работает здесь Василий Алексеевич электриком. О том, как он относится к своим обязанностям, красноречиво рассказывают многочисленные благодарности, почетные грамоты, Юбилейная ленинская медаль.

Таковыми же поощрениями и наградой отмечен труд

другого ветерана предприятия З. В. Никоновой (нижний снимок). Профессия Зои Васильевны тоже не основная — лаборантка. Но без анализа выпускаемой продукции, без контроля за ее качеством не обойтись. В рудоуправлении давно уже забыли, что такое рекламация. А это ли

Фото Д. КИРЕЕВА.



ДЕШЕВЛЕ ПОКУПНЫХ

Каждое изделие сопровождается этикеткой, где дана характеристика его. А у некоторых сварочных машин, что выпускает Новоуральский завод «Искра», до десятка таких этикеток — металлических пластинок, на которых фотохимическим способом нанесены технические данные агрегата, различные схемы, таб-

лицы, диапазоны переключения.

Многие годы эти фирмочки для нас изготовляли в типографии областной газеты «Уральский рабочий». А ныне изделия новоуральских машиностроителей уходят к потребителям с фирмочками, изготовленными на заводе. Немало труда вложили в освоение нового произ-

водства начальник заводской химлаборатории Т. Г. Бердышева, мастер гальванического участка четвертого цеха Т. К. Белинская, заместитель начальника этого цеха С. С. Герасимов. Фирмочки, изготовленные на заводе, дешевле покупных.

А. КОЛОМИЦ,
мастер четвертого цеха завода «Искра».

* О тех, кто нас обслуживает

В СТОЛОВУЮ С ДИПЛОМОМ

У нее доброжелательный, веселый взгляд. Она стоит на раздаче, работает ловко, споро. Это бригадир поваров Катя Шуринова. Посмотрела в зал, где за столом сидят трое мужчин. Вот один из них встал, взял «книгу жалоб и предложений», стал внимательно перелистывать ее. Буфетчица вопросительно взглянула на Катю, та только поправила белоснежную косынку...

Когда Катя поступила в торговый техникум, ее одолевали сомнения: верно ли профессию выбрала? Но учиться было интересно, особенно увлекали практические занятия.

Коллектив столовой № 42 встретил нового специалиста приветливо. И Катя с головой ушла в работу.

Однажды заведующая столовой Кузнецова, вернувшись с совещания, рассказала ей, что неважно идут дела в фи-

лиале столовой в Ново-Алексеевке. Обе помогали. Потом Ольга Михайловна положила руку на плечо девушки:

— А что если ты туда пойдешь?

— Боюсь я, Ольга Михайловна. Вдруг не справлюсь.

Но все же решилась. Напрасны были ее опасения: умение и желание всегда добрые помощники в делах. На новом месте готовила Катя вкусные обеды. Сейчас охотно рассказывает о своих товарищах по работе М. Краснобородовой, Н. Новоостроевой, Л. Рахматуллиной.

— Вряд ли что получилось бы у меня без них. Всегда у нас было согласие.

... Мужчина, прочитав последнюю запись в книге, написал еще одну благодарность молодому повару.

Е. КОПЫЛОВА,
нештатный корреспондент.

САБАНТУЙ УДАЛСЯ

В парке культуры и отдыха состоялся народный спортивный праздник сабантуй. Несмотря на пасмурную погоду, в парке было многолюдно.

Большой интерес вызвали соревнования борцов. Чемпионом стал электрик цеха № 8 Новотрубного завода Николай Фасхудинов. Победителю вручен приз — пылесос. Много желающих было посоревноваться в ловкости лазания по двадцатиметровому столбу. Победа досталась слесарю цеха № 7 Новотрубного завода Михаилу Власову. Шампанское и транзисторный радиоприемник — награда победителю.

До позднего вечера продолжался интересный праздник.

А. САЛЯХОВ, рабкор.
НА СНИМКЕ: нелегко пройти по наклонному буму.
Фото Н. БУЛЫГИНА.



Лето пионерское СВЕТИТ «ОГОНЕК»

— Приходите, у нас очень интересно! — приглашают ребята дворового клуба «Огонек» при домоуправлении № 5 ЖКО Новотрубного завода.

Если выпадет солнечный, жаркий день — в клубе тихо. Дети с воспитателем Аллой Васильевой Лешуковой в лесу собирают природный материал, мастерят из него забавные поделки. На спортивной

площадке ребята соревнуются по футболу, теннису с командами клубов «Гаврош», «Факел».

Нахмурилось небо, брызнули первые капли дождя — комнаты клуба оживились. Здесь богатая библиотека, где всегда можно найти увлекательную книгу. Многие занимаются вышиванием, играют в настольные игры. Идут репетиции: дети готовятся к

празднику двора.

У ребят из «Огонька» много друзей. Это их воспитатель А. В. Лешукова, пенсионерка - общественница В. М. Хоменок, шефы цехов № 25, 30, 32. Они помогают организовать досуг детей, оказывают клубу материальную помощь.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

СПОРТ

ЛИДЕРАМ ТЕСНО

Футболисты хромпикового завода продолжают игры на первенство Свердловской области. Очередную встречу в городе Арти они выиграли со счетом 1:0. Хромпиковцы на протяжении всего матча имели заметное игровое преимущество, но только один меткий удар Л. Сафонова достиг цели.

Спортсмены Кировграда тоже одержали победу в последнем туре и теперь при равенстве очков опережают первоуральцев, имея лучшую разницу забитых и пропущенных мячей.

Команда динасового завода сыграла 2:2 с футболистами каменск-уральского «Труда». Огнеупорщики набрали три очка и занимают место в середине турнирной таблицы.

Остро и интересно прошли встречи последнего тура городского первенства. Теперь только футболисты «Уральского трубника», переигравшие старотрубников со счетом 2:1, продолжают выступать без поражений.

Первую победу в нынешнем первенстве одержала команда завода горного оборудования, взявшая верх над огнеупорщиками на их поле — 3:2. Команде «Искра» во встрече с футболистами Магнитки впервые в этом сезоне сопутствовала удача — 5:1. А вот строители впервые познали горечь поражения, уступив победу хромпиковцам в упорной борьбе — 0:1. Пока по-прежнему впереди строители — восемь очков в пяти встречах. Далее следует «Уральский трубник» — шесть очков. У спортсменов хромпикового завода, занимающих третье место, тоже шесть очков.

С. ПАГНУЕВ,
нештатный корреспондент.

МУЖАЕТ ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

Год от года растет популярность молодого вида спорта — хоккея на траве. В очередном чемпионате страны, который пройдет в два этапа, участвуют и хоккеисты «Уральского трубника». Первоуральцы скрестят клюшки с хоккеистами алмаатинского «Динамо», архангельского «Водника» и командой СКИФ из Баку. Два победителя этой подгруппы выйдут в финал, где и разыграют звание чемпиона страны.

Юношеский турнир уже стартовал. 12 команд принимают в нем участие. Юноши из «Уральского трубника» выступают в Горьком. Их противники — «Волна» (Ленинград), «Фили» (Москва), «Водник» (Архангельск), «Торпедо» (Сызрань) и хоккеисты местного «Старта». Остальные шесть коллективов встретятся в Алма-Ате. По две сильнейших команды из подгрупп выйдут в финал, который назовет победителя нынешнего чемпионата страны по хоккею на траве.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

В воскресенье в спортивном зале хромпикового завода завершились областные соревнования волейболистов в зачет спартакиады обкома профсоюза химиков. Борьбу вели команды свердловских заводов пластмасс и

резинотехнических изделий, Нижнетагильского завода пластмасс и химики Первоуральска.

Если у женщин победа досталась без особого труда волейболисткам Нижнего Тагила, то у мужчин до

последней встречи назвать победителя никто не решался. Пять партий потребовалось волейболистам Первоуральска и Нижнего Тагила для выявления чемпиона. Победу одержали первоуральцы.

В общекомандном первенстве хромпиковцы заняли второе место в области.

На снимке: волейболистки Свердловского завода пластмасс во встрече с тагильчанами.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Индийский художественный фильм «Хамраз». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Румынский художественный фильм «Симпатичный господин Р». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Укрощение строптивой». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

ГОРОДСКОЙ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ
ТРЕБУЮТСЯ для работы на пожарных машинах
ШОФЕРЫ I, II класса.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 63 или к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кочегары, слесари, грузчики, рабочие в песопильный цех.
За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ДОСААФ НТЗ ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ, МОТОЦИКЛИСТОВ, РАДИОТЕЛЕМЕХАНИКОВ.

Запись по адресу: Вайнера, 5-а, телефон 26-96, с 9 часов утра до 18 часов вечера. Там же **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.** За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах № 3 «Юбилейный» (Ленина, 141), магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) с 11 по 17 июля проводится неделя продажи шерстяных пальтовых, плательных и шелковых подкладочных тканей.

С 12 по 17 июля в магазине «МАЛЫШ» проводится неделя продажи резиновой надувной игрушки.

Дирекция, партбюро и завком профсоюза Первоуральского динасового завода выражают глубокое соболезнование по поводу смерти бывшего председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся

ЧИРКОВА
Сергея Матвеевича.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесаря по ремонту оборудования, электрика-силовика, плотника, токарей, жестянщика, квалифицированных автослесарей, шоферов на автобусы.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

Мы, 85-летняя супружеская пара, срочно ищем одинокую пенсионного возраста женщину для совместной жизни и ухода за нами.

Обращаться: Техгород, Вайнера, 3-77.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.